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.



Version application aux titrages .

•Play.
I ) Formule de Nernst .

1) Erronée .

2) Vérification expérimentale .

E) Prévisions thermodynamiques.
1) Sens d'évolution .

2) Constante d'équilibre .

E) Application : titrage

•Prérequis → Activités
,
Or

,
12°

→ Titrage
→ Oxydants , réducteurs , couples .
→ NO, équilibrage d'une réaction Redox .

→ Potentiel d'électrode
,piles .

•Accrochei.me On a vu que les réactions d'oxyde - réduction permettaient
la création de piles , ok c'est super . Aujourd'hui on va
s'intéresser à une autre application des réactions Beddoe .

En effet, des espèces intervenant dans des couples Redox yena
partout ⇒ Est ce qu'on pourrait pas utiliser les réactions
d'oxydoréduction pour faire des titrages

?

•Problématique Les réactions RedOne peuvent - elles être de bonnes candidates
pour

des titrages ?



I) Formule de Naast .

1) Enoncé
.

↳ Voir SI ] p . 534 .

Pour une demi
- équation : ✗ On + ne

-

=p Red

⇒ Eoxiped = EÔ.ua (T) +mR lu (%%→ ) (env )

Rq : à F- 25°C , Rjhl . ) = 0,06 lagl . ) .

Exemples : Fe?
ag, +
e- = Fétcaq )

⇒ Epée/pert = t'
°

Fe
"
/Fe
"
") + 0%1 log( ¥!?→ )

les Autres exemples sur slide : {Cling) /Ciaq , ← Gaz

Agtaq , 1Agis> ← solide .

↳ Important : exemple seu slide avec des Hctaqi .

2) Vérification expérimentale .

(2) p . 201 ⇒ Vérification de la loi de Nernst pour le

coeff Fe "/Fe "
.



F) Prévisions thermodynamiques .

1) Sens d'évolution .

NE
6m a Ea > Es .

On forme une pileEz - Osez /Deda

J
avec les deux couples .

F-ITÉEz - Ox, IDedi
e e = Ez - En

☒TE
Oser /Reds Oxr /Reda
⑦ ⑦

Puisque e = Ea - En >0
,
cous d'élec ⇒ Ira de ! vas

⑦ à l'extérieur de la pile .

⇒ Red
, → Osen + ne

- (⑤ = anode )

Ox, tué→ Reda (! = Cathode )

Oser + Reds → Oser + Reda

⇒ Réaction entre l'oxydant le plus fort (de plus haut E) et
le rédacteur le plus fort (de plus bas E).

En fin de réaction I=O
,
e = 0 ⇒ Ez = En



2) Constante de réaction .

Démo de la formule K
°

(t ) = 100%-6
(Ei-Ei)

Exemple avec le couple dont on va se servir pour le
titrage -

¥)Apµication:Ddage_d'un comprimé de fer
cf slides .

Réaction Feitan → Fe ?tag, + e-

MonOcéan + 8 HEY, + -5e- → Mn ?:p + 4 H,Oui

⇒ Mnoaiaq , + 8HEY, + 5K¥,, → 5K7g, + Mn ?:p + GH,Qe,

⇒ KIT) = 10%-6 ( Émoi/ni+ - EE"/f. "- )

cf exercice p .
560 de [1]

.

E
°

(Muoi Inn" ) = 151 V } Ko(T) = 4,6×10
"

E
°

( Fifa
,, lfii.gs ) = 0,77 V



• leçon version pile ⇒ Reprendre la leçon niveau lycée
et l'adapter .


